

# 洋浦三个区办事处成立消安委，实现区内消防基层机构全覆盖 打造基层消防安全的“战斗堡垒”



洋浦石化功能区夜景。

■ 本报记者 林书喜 特约记者 李灵军

受到今年第十七号台风“狮子山”影响，洋浦经济开发区出现强降雨和强风天气。10月9日，位于洋浦开源大道一处居民房旁有一棵树倒塌，并压倒了电线。接到警情后，洋浦消防救援支队迅速前往现场，在进行断电处理后，锯解树木，消除了安全隐患。从10月8日至9日，洋浦消防部门共出动警力97人次，有力保护了人民群众生命财产安全。

此次台风天气，洋浦消防部门反应迅速，与洋浦高度重视区内消防安全工作有关。今年上半年，洋浦在新英湾、干冲和三都3个区办事处成立了消防安全委员会（以下简称消安委），在全省率先实现区内基层消安委全覆盖。3个区办事处基层消安委的成立，进一步完善了洋浦的基层消防监管责任体系，筑牢了洋浦的基层消防安全管理防线，优化了洋浦的基层消防力量结构，提升了全区消防安全保障能力，成为基层消防安全的“战斗堡垒”，为洋浦建设自贸港先行区示范区、打造全省高质量增长极提供强有力的消防安全保障。



货轮进出洋浦国际集装箱码头装卸货。 本版图片均由通讯员 邓晓龙 摄

## 洋浦开展港口码头 安全专项检查

本报洋浦 10月10日电（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员符润彩）由洋浦经济开发区交通运输和海事局、洋浦海事局聘请第三方安全咨询机构，组成联合检查组，近日对洋浦辖区港口企业码头开展安全生产专项检查，系统梳理可能存在的安全隐患，保障企业码头生产安全。

在洋浦国际集装箱码头，检查组重点检查了企业台帐、安全设施、消防设施配备及生产现场管理和操作规程等情况，并着重对码头的疫情防控工作、岸电设施的安装和使用进行了检查。对检查发现的问题隐患，检查组当场要求企业立即整改。

通过聘请第三方安全咨询机构，有力增强了港口安全执法检查的专业技术含量，及时发现各类安全隐患，规范港口安全生产管理工作。下一步，洋浦交通运输和海事局将根据第三方安全机构出具的检查报告，督促相关企业落实问题隐患整改，筑牢安全生产防线。

## 挂图作战，集中优势兵力，攻坚克难 洋浦全力以赴打赢征地搬迁百日攻坚战

■ 本报记者 林书喜  
特约记者 李灵军  
通讯员 王冠丽

10月7日，国庆长假最后一天，洋浦经济开发区工委主要负责人来到浦四路和横十七路项目现场检查征地搬迁工作成效，并召开座谈会研究部署相关工作，督导推进征地搬迁下一波攻势。

今年，洋浦谋划了110个基础设施项目、6个产业项目和1个公共设施项目，计划征地5554亩，征地搬迁任务艰巨。9月15日，洋浦工委提出开展征地搬迁百日攻坚战，要求各相关单位迎难而上，全力以赴完成各项征地搬迁任务，确保项目快速落地建设。

三都区征地任务涉及15个项目，是三个区当中征地任务最重的。截至10月7日，三都区累计签

订征地协议面积1554.265亩，较9月15日前新增268亩；累计提交施工面亩1571.685亩，新增272.2亩；累计丈量评估房152户，新增5户；签订协议91户，新增8户。

会议强调，当前洋浦正迎来海南自贸港建设这个千载难逢的发展机遇，各有关单位要积极抢抓机遇，大干快干，加快推进项目落地建设。要再鼓干劲，再出实招，再接再厉，挂图作战，集中优势兵力，攻坚克难，严格按照时间节点完成征地搬迁任务，为自贸港先行区示范区建设贡献力量。要主动履职尽责，明确责任和目标，全身心投入到工作上，用心用力疏通难点堵点问题。规划局、搬迁办等单位和办事处要捆绑在一起，多想实招，研究解决征地搬迁中遇到的问题和困难，齐心协力推进征地搬迁工作。三都区办事处要充分发挥基层组织战斗堡垒作

用，充分做好群众动员工作，最大限度争取群众的理解和支持。

会议要求，各征地搬迁工作组要善于总结经验和教训，加强交流，相互借鉴好经验好做法，形成“比学赶超”氛围，把征地搬迁进度往前赶。施工单位、建设单位、控股公司等要密切配合，每攻下一个施工面，就加紧增加人力物力投入，把延误的工期和进度抢回来。要大力弘扬“快准实好”的作风，以冲锋的战斗姿态，不怕苦不怕累，坚决打赢打好征地搬迁百日攻坚战。

据了解，国庆期间，洋浦各个征地搬迁工作组工作人员放弃休息，全力奋战在工作岗位上。他们走村入户、排查堵点、动员群众，只为洋浦现阶段的征地搬迁工作能够如期完成。含中公居民小组在内，新英湾区安排9个征地搬迁工作组，分别推进

高贤、新地、沙地、万宅等区域共929户搬迁工作，多数区域搬迁协议签订率已过半。

按照统一部署，干冲区办事处抽调精兵强将支援新英湾区林宅、日草、西井3个居民小组的搬迁工作。国庆期间，干冲区各工作组的成员也在加班加点推进各项工作。目前林宅、日草、西井3个居民小组的房屋丈量、协议签订等工作正顺利推进。

自洋浦吹响征地搬迁百日攻坚战的号角以来，搬迁办和新英湾、干冲、三都3个区办事处主动放弃节假日休息时间，下沉一线，耐心细致做好搬迁户思想工作，倾听他们诉求，帮助他们算好经济账，有力有序推进征地搬迁工作，服务重点项目落地，为洋浦自贸港先行区示范区建设作出贡献。

(本报洋浦 10月10日电)

洋浦扎实推进  
“查堵点、破难题、促发展”活动  
高质量建设  
自贸港先行区示范区

本报洋浦 10月10日电（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员王冠丽）10月9日晚，洋浦经济开发区召开作风整顿建设年暨“查堵点、破难题、促发展”活动推进专题会，深入贯彻落实全省作风整顿建设年暨“查堵点、破难题、促发展”活动推进会精神，阶段性总结活动开展情况，部署下一阶段工作。

会议通报了洋浦作风整顿建设年工作情况及“查堵点、破难题、促发展”活动开展情况，并审议《洋浦关于进一步推动“查堵点、破难题、促发展”活动走深走实方案》和《工委管委会班子成员解决堵点问题任务分工安排》。

洋浦工委书记周军平指出，开展作风整顿建设年和“查堵点、破难题、促发展”活动是贯彻落实省委决策部署的具体行动，是促进高质量发展的重要举措。各级党员领导干部要深刻认识抓好两项活动的重要意义，从讲政治的高度，抓实抓细各项工作。要坚持问题导向，明确时间节点，细化分工，推动难点堵点问题解决，切实在解决问题过程中转变作风，以优良作风推动工作、促进发展。要严格按照方案要求，认真组织实施，确保活动取得实效，以更加扎实的举措，更加务实的作风，奋力完成各项目标任务，实现自贸港先行区示范区高质量发展。

## 洋浦全力应对台风“狮子山” 强化预防措施 减少财产损失

本报洋浦 10月10日电（记者林书喜 特约记者李灵军）为全面防御今年第17号台风“狮子山”，洋浦积极应对，强化预防措施，组建应急队伍，储备应急物资，全力以赴做好防御台风工作，减少人民群众财产损失。

10月7日晚，全省防御热带低压部署视频会结束后，洋浦要求各办事处和相关单位企业加强建筑工地、市政工程、危房等重点区域安全管理，低洼地带群众转移各项工作，加强渔船渔民安全管理，做好城市管道疏通、排水、树枝修剪、工地防雷等。加强供气、供水、供电等生产生活综合保障。严格执行汛期24小时值班和领导带班等制度，落实第一时间报送险情情况。

台风来临之前，辖区1907艘渔船全部回港避风；全区52个在建项目全部停工，所有大型室外设备停止作业。

10月9日，洋浦多处路面积水，开源大道出现树木倒伏，严重影响车辆正常通行。洋浦交警支队迅速增派警力进行清障，疏导交通，及时恢复了正常通行。

洋浦市市政局环卫办成立应急小组和巡查小组共40人，在辖区内不间断开展巡查，确保道路积水及时得到疏通，保障辖区居民的安全出行。

三都区棠柏村委会槐根村有一段道路被淹，无法通行。洋浦交通运输和海洋局立即跟洋浦古盐田置业有限公司协商，在古盐田高尔夫球场旁边临时开通一条道路，解决了村民出行难题。

## 洋浦新英湾夜市开业

本报洋浦 10月10日电（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员符智）今年国庆长假期间，新开张的洋浦经济开发区新英湾夜市迎来了一拨拨客人，烤牛排、烤面筋、麻辣串、炒酸奶、清补凉等特色小吃应有尽有，吸引众多的食客前来品尝，人气火爆。“洋浦又多了一处休闲的好去处。”洋浦居民羊先生说。

洋浦新英湾夜市于9月29日正式开业，是洋浦第一个功能齐全、配套完善的大型夜市城，开业后不但拓宽了居民的自主创业渠道，增加居民收入，还满足了洋浦居民和外来人员的消费需求，提高群众的获得感和幸福感。在为洋浦居民带来丰富的美食的同时，浓浓的“烟火气”也给洋浦带来更旺的人气，推动了洋浦“夜经济”的发展。

据了解，新英湾夜市投资1500万元，占地约9900平方米，铺面66间，已进驻64间；美食广场共62家，已进驻55家，涵盖冷饮、特色小吃、面食、火锅、牛排、烧烤、小龙虾、烤鱼等各类美食。除各类美食外，新英湾夜市还设有KTV、音乐酒吧、美容美发、棋牌茶艺、艺术培训、花艺等休闲娱乐场，满足当地居民的不同消费需求。

## 洋浦持续开展 禁毒宣传志愿活动

本报洋浦 10月10日电（记者林书喜 特约记者李灵军）为贯彻落实好省委省政府关于禁毒工作的系列重要部署，打好禁毒三年大会战收官之战，洋浦经济开发区持续开展禁毒知识及系列教育宣传。

连日来，在洋浦政法委指导下，洋浦综治志愿者协会在多个村（居）委会开展以“珍爱生命，远离毒品”为主题进社区宣传活动，掀起禁毒宣传新高潮。禁毒志愿网格员先后来到义村委会、漾月村委会和共鸣社区开展禁毒宣传活动，在向村民发放禁毒宣传单的同时，讲解毒品带来的危害性，宣传家庭防毒、拒毒意识，同时介绍与禁毒有关的新闻和事例。通过活动的开展，让广大群众更深刻地认识到毒品给个人、家庭、社会带来的危害，增强珍爱生命、远离毒品的意识。

据洋浦政法委相关负责人介绍，接下来，禁毒志愿网格员将持续在各辖区开展“珍爱生命，远离毒品”主题宣传活动，不断提高辖区群众“识毒、防毒、拒毒”的认识，进一步增强群众拒绝毒品的意识。